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Vraag met verzoek om schriftelijk antwoord E-005019/2021
aan de Raad
Artikel 138 van het Reglement
Sophia in 't Veld (Renew), Katalin Cseh (Renew), Anna Júlia Donáth (Renew)

Betreft: Plaatsing van NSO Group op zwarte lijst

Op 3 november 2021 voegde het Amerikaanse Ministerie van Handel het bedrijf NSO Group toe aan 
de entiteitslijst voor kwaadwillige cyberactiviteiten, “op basis van bewijs dat deze entiteiten 
spionagesoftware hebben ontwikkeld en geleverd aan buitenlandse regeringen die deze instrumenten 
kwaadwillig inzetten tegen overheidsfunctionarissen, journalisten, zakenlieden, activisten en 
academici”, hetgeen “buitenlandse regeringen in staat stelt mensen over de landsgrenzen heen te 
onderdrukken, hetgeen gebeurt wanneer autoritaire regeringen dissidenten, journalisten en activisten 
als doelwit nemen”.1 De Amerikaanse autoriteiten zijn van mening dat “dergelijke praktijken een 
bedreiging vormen voor de op regels gebaseerde internationale orde”. NSO Group is het bedrijf 
achter Pegasus, een spywareproduct dat ook tegen EU-burgers is ingezet. Op 4 november 2021 
heeft het Hongaarse parlementslid Lajos Kosá, een vertrouweling van premier Viktor Orbán, het 
gebruik van Pegasus door de Hongaarse autoriteiten toegegeven.2

1. Erkent de Raad dat NSO Group spionagesoftware heeft geleverd aan regeringen in de EU die 
wordt ingezet tegen onder meer overheidsfunctionarissen, journalisten en activisten, en dat 
NSO-software vanuit de EU is geëxporteerd?

2. Is de Raad het ermee eens dat dit een bedreiging vormt voor de veiligheid van de EU en dat het 
gebruik van dergelijke spionagesoftware door regeringen van de lidstaten in strijd is met het 
beginsel van loyale samenwerking?

3. Zal de Raad het voorbeeld van de VS volgen en maatregelen nemen om ervoor te zorgen dat 
NSO-producten ook van de EU-markt worden geweerd en dat NSO Group niet wordt toegelaten 
in het transparantieregister van de EU?

1 https://www.commerce.gov/news/press-releases/2021/11/commerce-adds-nso-group-and-other-
foreigncompanies-entity-list

2 https://telex.hu/belfold/2021/11/04/pegasus-kemszoftver-belugyminiszterium-kosa-lajos


